
 
 
 

Ata da 54ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio, Maria Gely Pereira de Freitas e Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto. 
 
Às 17h16min (dezessete horas e dezesseis minutos) do dia 14 (quatorze) de agosto do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José de Alencar, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente 
Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal 
de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a ORAÇÃO DO 
DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra 
para o 1º Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 52ª Sessão Ordinária do 2º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025; Ata da 53ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPONDÊNCIA: Ofício Nº 276/2025/SMS, da Secretaria Municipal de Saúde, em 
respostas aos Requerimentos Nº 532/2025; Nº 537/2025; Nº 548/2025; Nº 560/2025; Nº 
563/2025; Nº 585/2025; Nº 595/2025; Nº 600/2025; Nº 540/2025 e Nº 565/2025. 
PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 613/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de 
manutenção nas canaletas e no calçamento da Vila dos Silvas, localizada no Distrito Estrela. 
Requerimento Nº 617/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
DEMUTRAN, solicitando a sinalização vertical na Avenida João Evangelista Sampaio. 
Requerimento Nº 614/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento 
em pedra tosca, assim como, a construção de uma ponte objetivando melhorar o acesso ao Sítio 
Solzinho. Requerimento Nº 615/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a retomada das obras de calçamento da estrada 
que liga o Sítio Frutuoso ao Sítio Rua Nova. Requerimento Nº 616/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio ao Demutran, com cópia à 



 
 
 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a instalação de uma 
faixa elevada na Avenida Gustavo Barroso, mais precisamente próximo à Portela. 
Requerimento Nº 621/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com cópias à Secretaria 
Municipal de Educação e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando com 
urgência a recuperação da quadra de Esportes localizada no Bairro Alto da Alegria. 
Requerimento Nº 618/2025, de autoria do Vereador Marcus José de Alencar, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando que 
seja realizados serviços de limpeza, capinação, poda de árvores e retirada de entulhos, nas Ruas 
P-5, P-6, P-7, P-8, P-9 e P-10 na parte de baixo, locais os quais não foram asfaltados, localizadas 
no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 619/2025, de autoria do Vereador Marcus José 
de Alencar, requer que seja enviado ofício à Gerência da Ambiental Ceará, solicitando 
informações acerca dos motivos que está sendo cobrado Taxa de Esgoto no Valor total de 80% 
(oitenta por cento). Requerimento Nº 620/2025, de autoria do Vereador Matheus Saraiva, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a construção de um Parque de 
Vaquejada para o Município de Barbalha-CE. Requerimento Nº 622/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à empresa 
Prourbi, solicitando que seja realizado a manutenção definitiva da iluminação na Avenida Leão 
Sampaio, especialmente no trecho da entrada do Posto Estrela até a entrada da cidade. 
Requerimento Nº 625/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a construção de um CEI - Centro de Educação 
Infantil - no Sítio São Joaquim, com a finalidade de atender ao pé de serra. Requerimento Nº 
623/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em caráter de urgência, o envio de um carro 
pipa para as localidades do Sítio Flores e Sítio São Joaquim, a fim de umedecer as estradas e 
reduzir o nível de poeira, que representam riscos iminente de acidentes e ameaça à saúde dos 
moradores. Requerimento Nº 624/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de 
Souza, requer que seja enviado ofício à Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo e ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aplicação do calçamento da Vila Mulato, localizada no 
Sítio Cabeceiras. Requerimento Nº 626/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o recapeamento 
asfáltico no trecho que liga o Sítio Brejinho ao Sítio Santana. Requerimento Nº 627/2025, de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando maquinários para que seja realizado o conserto e reparos da 
estrada que liga o Sítio Santana aos Criolos, como também, nos Corredores do Sítio Santana. 
Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, ler para 



 
 
 

o Plenário o Ofício Nº 33/5025, de autoria do Sr. Ailton Fernandes dos Santos, Presidente da 
COOPATARC, solicitando o uso da Tribuna Popular na presente Sessão. Haja vista, a 
solicitação não constar na Pauta da 54ª Sessão Ordinária, o Presidente consulta o Plenário se 
todos acatam a solicitação do Ofício Nº 33/5025. Por unanimidade dos Presentes, os Vereadores 
ratificam a solicitação de uso da Tribuna Popular. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles; 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior; Cícera Bertulino de Souza; Odair José de Matos; 
Antônio Ferreira de Santana e André Feitosa. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
de Pesar à família de Taciana, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Em Seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Nei, registrando 
votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares parentes e amigos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Agradecimento a Equipe que administra o Complexo Ambiental do Mirante do Caldas, em 
nome de Charmene Rocha, pelo apoio durante a realização dos Festejos da festa do Bom Jesus 
do Caldas, como também, ofício de agradecimento ao Padre Cladson, pela organização da parte 
religiosa do referido festejo. Em Seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Dr. Thomas Azevedo, parabenizando-o 
pela passagem do seu aniversário. A Vereadora, Cícera Bertulino de Souza, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns, à Magda 
Suiene, parabenizando-a pela passagem do seu aniversário. O Vereador, Odair José de Matos, 
no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Pesar à família de Elizabete Pereira, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Vereador, 
Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, agradeceu o Prefeito Municipal 
por acatar a solicitação referente a iluminação da Avenida José Olegário da Cruz. O Vereador, 
André Feitosa, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns, à Isac Silva, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O 
Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, em tempo concedido pelo Vereador André 
Feitosa, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Reginaldo 
Oliveira, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaros dos Santos, convida o Sr. Ailton Fernandes dos Santos, Presidente da 
COOPATARC, para fazer uso da Tribuna Popular, que na oportunidade falou sobre a 
atuação da COOPATARC, Cooperativa dos Proprietários Autônomos de Transportes 
Alternativos de Passageiros da Região do Cariri, como também, abordou o conteúdo do ofício 
Nº 0108019/2025 – CMB, e da Lei Municipal Nº 2.869/2025 que inclui a gratuidade das 
passagens para pacientes com Fibromialgia no transporte Público Municipal e dá outras 
providências, abordou também as dificuldades e importância do trabalho dos profissionais do 
transporte alternativo no município de Barbalha. Em seguida, fizeram uso da Palavra os 



 
 
 

Seguintes Vereadores: André Feitosa, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Antenor Francisco 
de Amorim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, Antônio Ferreira de Santana e Vicente Eugênio 
Pereira. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaros dos Santos, justificou a ausência na 
presente Sessão dos Vereadores Cícero Joanes Leite Sampaio e Maria Gely Pereira de 
Freitas, devido a questões de saúde, e do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, em viagem 
por questões médicas familiar. ORDEM DO DIA: Os Requerimentos Nº 613/2025; Nº 
617/2025; Nº 614/2025; Nº 615/2025; Nº 616/2025; Nº 621/2025 foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. Durante a discussão dos 
Requerimentos Nº 618/2025 e Nº 619/2025 de autoria do Vereador Marcus José de 
Alencar, devido à instabilidade no sistema de Energia no Prédio da Câmara Municipal, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, deu como aprovado, com ratificação do Plenário, 
todos os demais Requerimentos presentes na Ordem do Dia, EXCETO os Requerimentos Nº 
626/2025 e Nº 627/2025 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, retirados 
da Ordem do Dia devido à ausência do seu autor. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, às 18h56min (dezoito horas e cinquenta e seis minutos), encerrou a Sessão por 
instabilidade no sistema de energia da Câmara Municipal. E para tudo constar, eu, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 


